

中央环保督察在辽宁

中央环保督察组向大连市转办第二十三批信访投诉问题113件

本报记者刘蕴哲

本报讯 5月18日,中央第三环境保护督察组向大连市转办了第二十三批群众环境信访投诉问题113件。

转办问题涉及12个区市和1个部门,其中甘井子区21件、金普新区20件、庄河市14件、旅顺口区12件、瓦房店市11件、普兰店区11件、沙河口区8件、西岗区5件、中山区3件、高新区1件、花园口经济区1件、长兴岛经济区1件,相关部门5

件。在这些问题上,涉及水污染的最多,其次是垃圾污染、油烟污染、噪声污染、大气污染和生态破坏等。所有转办问题已于当日全部转办给相关区市及部门进行处理。

截至5月19日10时,中央第三环保督察辽宁省工作协调组已向大连市转办23批926件环境信访问题。各地区各部门正在按相关程序办理,整改和处理情况将向社会公开。

由点及面最大程度利用发挥好督察效应 我市开展文化娱乐场所噪声污染扰民集中整治行动

本报记者刘蕴哲

本报讯 既有针对性地解决好个性问题,又举一反三推动共性问题普遍解决。在接受和配合中央环保督察工作中,我市持续强化工作的主动性、延展性,继出台针对占道修车、油烟噪声等问题的多个专项整治方案后,近日再次下发《关于开展文化娱乐场所噪声污染扰民集中整治专项行动的通知》,要求全面整治娱乐场所噪声污染扰民现象。

歌厅、酒吧等娱乐场所丰富了市民的业余文化生活,但个别商家无视营业时间限制、肆意调高音响音量等行为,也让周边居民长期不胜其扰。此次中央环保督察期间,中央环保督察组多次向大连市转办此类投诉信访案件,为全面整治此类问题,还市民清静生活环境,中央环保督察大连市工作领导小组下发《通知》,要求在全市范围内举一反三,采取联合执法的方式重点对建成区文化娱乐场所噪声污染扰民

问题进行全面集中整治,并建立和完善长效管理机制,全力营造和谐、宜居城市环境。

此次整治的范围涵盖歌厅、舞厅、酒吧、KTV、网吧等所有产生噪声污染问题的娱乐场所,具体工作中将按以下要求进行审查整治:须依法办理《娱乐经营许可证》、环保审批和验收、工商营业执照等行政许可手续,按核准登记经营范围经营;须对使用的音响、风机、空调制冷设备等产噪设备配套建设隔音板、减振垫等隔声、减振设施,保证噪声污染防治设施的正常运行;场所边界噪声须符合国家规定的环境噪声排放标准,室内音量须符合文化部门规定的音量标准;须严格执行营业时间要求,按规定不得在凌晨2时至上午8时营业;禁止在噪声敏感建筑物集中区域内使用高音喇叭和其他产生噪声的音响设备。

为推进整治工作顺利开展,《通知》对联合执法中各部门的职责分工进行了明确规定,专项行动由文广局牵头,负责对未办理

《娱乐经营许可证》的依法进行查处,对室内音量超标和在禁止营业时间内营业的违法行为依法进行查处;环保部门负责对未办理环保审批和验收手续的依法进行查处,对文化娱乐场所进行噪声监测,对噪声排放超标的依法进行查处;公安部门负责对在噪声敏感建筑物集中区域内使用高音喇叭和其他产生噪声音响设备的依法进行查处,配合相关职能部门执法,对阻挠行政机关工作人员依法执行职务的行为依法依规从重从快处理;工商行政管理部门负责对无照经营的和超出核准登记经营范围的依法进行查处;属地党委、政府负责具体整治工作的实施,并及时上报相关整治工作情况。

《通知》还明确,此项整治工作将纳入市政府重点督查工作内容,市文广局组织相关部门成立专门督查组对各地整治情况进行督查督办,对行动不力、工作标准低、落实不到位、督办整改不及时严肃追究相关责任。

即日起至5月28日 关注“大连微环境”公众号即可参与

“十佳环境友好”系列评选 邀您一起来投票

由市环保局、市委宣传部、市精神文明办、团市委、市教育局五部门联合举办的“十佳环境友好”系列评选活动,即“十佳青年环境友好使者”、“十佳环境友好企业”和“十佳环境友好学校”评选,即日起进入投票阶段,候选名单通过“大连微环境”公众号面向社会公布,市民可关注“大连微环境”,为您心目中的“十佳”投上宝贵一票。

投票时间5月19日~5月28日中午12时,投票者可进入“大连微环境”公众号,点击菜单栏“十佳评选”选“十佳投票”进行参与;新关注的用户,进入公众号后,按对话框提示点击链接,进入投票页面,在每个系列的环保“十佳”候选名单中勾选10个进行投票,多于或少于10个均为无效选票,每个ID号每天限投1次。

据介绍,本次评选涵盖了个人、企业、学校等不同主体,活动自启动以来,得到社会各界的广泛关注,很多企业、学校和市民积极踊跃电话咨询评选相关事宜,并推荐身边的青年、企业及学校典型。从评选活动启动至今,短短一个月时间,共有五十余家企业、近百所学校、一百余名青年参与“十佳环境友好”系列评选。

经过活动领导小组办公室逐一审核和评委会认真遴选,共有20名青年脱颖而出,成为“十佳青年环境友好使者”候选人;16家企业被确定为“十佳环境友好企业”候选企业;30所学校进入“十佳环境友好学校”候选名单。

20名“十佳青年环境友好使者”候选个人,有高校学生、有企业员工、有年轻教师等,尽管他们职业不同,但都是为传播、践行大连市生态文明建设和环境保护事业作出贡献的杰出青年,16家“十佳环境友好企业”候选单位涵盖了工业、服务、环保等行业,都是环保理念强,将清洁生产、绿色发展贯穿生产经营全过程的企业标杆;30所“十佳环境友好学校”候选学校,涵盖大连十二个县区的幼儿园、小学、中学、大学等不同阶段教育的学校,这些学校始终坚持将环境教育融入日常教学当中,是致力于培养具有环保素养、知行合一下一代的学校典范。

投票结束后,评委会将综合专家评审组评选和网络投票情况,本着“公开、公平、公

正”的原则评选出系列环保“十佳”,在“六·五”世界环境日公布评选结果并举行颁奖仪式。



我市举办“文化企业融资对接会”

本报记者仰山

本报讯 为贯彻落实市委、市政府推进文化产业发展的工作部署,5月19日,市委宣传部、市金融局联合举办“文化企业融资对接会”,旨在通过政府搭台,促进市文化企业与金融机构实现有效对接,拓宽文化企业融资渠道,打造企业与金融资本面对面对话的合作平台,解决文化企业在发展过程中资金不足的瓶颈问题,进一步促进我市文化产业健康快速发展。

会议邀请银行、保险、证券、信托、小额贷款公司、股权投资基金、担保等相关金融机构对直接融资、间接融资业务进行了全面地讲解介绍。我市28家文化企业与20家金融机构进行了融资业务对接交流,涉及股权融资、信贷融

资、债券融资等资金需求约82亿元。文化企业负责人、各相关金融机构业务负责人等70余人参加了会议。

一直以来,我市将支持文化产业发展和文化企业融资作为全市金融工作和资本市场融资工作中的重要内容加以推进,促进文化与金融深度融合。出台《大连市人民政府关于大力发展产业金融的实施意见》明确主要任务和工作举措,加大对文化产业的金融支持力度;通过组织业务培训、建立联动机制、畅通“绿色通道”有效方式着力推动文化企业借助资本市场加快发展;优化补贴政策,加大扶持力度,已累计为文化企业兑付上市挂牌补贴480万元。通过相关部门、金融机构等各方合力推进,有力推动文化产业与金融融合发

展。我市已有3家文化企业实现境内外上市,3家文化创意企业“新三板”挂牌,文化企业资本市场累计融资71.16亿元,其中上市公司股票融资61亿元,“新三板”挂牌企业融资1600万元,债券融资10亿元。截至2016年末,我市银行机构文化、体育和娱乐业贷款余额达到161.7亿元,比年初新增39.82亿元,增长33%。

为进一步贯彻落实市委、市政府关于壮大我市文化产业发展的工作部署,相关部门将研究出台促进金融支持文化产业发展的具体举措,完善文化金融合作发展的长效机制,搭建文化产业和金融机构融合发展的服务平台,探索建立多层次的贷款风险分担和补偿机制,创造良好的投资环境,健全多元化、多层次、多渠道的文化产业投融资体系。

让老物件讲述情怀 用好家风滋养德怀



文图 本报记者建华

为发扬和传承家风精髓,培养社区居民对家风的责任心和使命感,5月18日上午,李家街道锦虹社区与大连市知行中学联合开展以“让老物件讲述情怀,用好家风滋养德行”为主题活动。锦虹社区传美课堂此次开展“晒老物件,讲家风”宣传活动,在交流中大家相互借鉴、相互学习,体验家风对家庭、对社区、对社会的影响,使他们认识到建设与传承良好家风的意义。

大连晚报
新华每日特供